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1

Политика за управување со ризикот од другата 

договoрна страна

Управувањето со ризикот од другата договорна страна, банката го пропишува во Политиката управување со ризик на земја и Процедурата за 

формирање и следење на лимити кон странски и домашни банки. Ризикот од другата договорна страна го дефинира како тековен или потенцијален 

ризик по добивката и капиталот кој произлегува од неможноста на договорната страна да ги исполни обврските кон банката. 

СБ ја класифицира својата изложеност на ризик од другата договорна страна во следниве категории:

- Пласмани на пазарот на пари,

- Девизни трансакции (спот трансакции Т+2 дена, своп трансакции, финансиски деривативи),

- Нефинансирачки комерцијални трансакции,

- Финансирачки комерцијални трансакции,

- Репо и реверс репо трансакции,

- Пласмани во државни должнички хартии од вредност.

Покрај типот на трансакциите, банката во соодветните интерни документи го дефинира процесот на одредување, следење и исполнување на интерните 

лимити според типот на трансакција кон одделни држави и банки.

2

Систем на известување

Секторот за управување со ризици ја следи и анализира изложеноста на ризикот на другата договорна страна. Подготвува дневни, месечни, квартални 

и годишни извештаи кои ги доставува до органите на управување и засегнатите организациони единици на банката. Во извештаите се прикажуваат 

податоци за искористениот и расположливиот лимит по тип на трансакција за секоја конкретна изложеност (кон другата договорна страна). Исто така 

системот на известување опфаќа редовното следење, ажурирање и информирање за кредитниот рејтинг на државите и банките, објавен од страна на 

призната ИКР.

3 Методологија за утврдување на капиталот

4

Интерни лимити за ограничување на изложеноста

Банката има воспоставено интерни лимити на изложеност имајќи ја предвид кредитоспособноста на другата договорна страна, обемот на деловните 

активности, валутниот ризик како и регулаторните барања. Лимитите се ревидираат на годишна основа освен во случај на неповолни движења на 

финансиските пазари кои може да резултираат во промена на кредитниот рејтинг на договорната страна, при што, ревидирањето на лимитите може да 

се направи и на пофрекфентна основа. 

СБ ги одредува одделните лимити (по тип на трансакција) за секоја категорија на изложеност (по утврдена листа на држави, на финансиски 

институции) во согласност со кредитниот рејтинг на договорната страна публикуван од Moody’s или S&P, последните финансиски извештаи, деловните 

потреби, како и во линија со претходното искуство.

5 Останати податоци

Извештај со квалитативните информации за ризикот од другата договoрна страна


